
Meghívó
A HUN-REN Bölcsészettudományi Kutatóközpont Irodalomtudományi Intézetének Reneszánsz Osztálya, a régi 
magyar irodalomtörténeti oktató- és kutatóhelyekkel közösen tisztelettel meghívja Önt a 2025. január 28-án, 

kedden délután 16 órakor kezdődő vitaülésére:

Zsupán Edina

Eg y „új” filológus Vitéz köreiben: Kálmáncsehi Domonkos

Kálmáncsehi Domonkos (1432–1503) székesfehérvári prépostot 
főként pompás liturgikus kódexei okán tartja számon a hazai mű-
velődéstörténet, nem pedig a humanista műveltséggel bíró udvari 
értelmiség utókor által rekonstruált körének tagjaként. Elsősorban 
egyházi pályafutása és Mátyás adminisztrációjában kifejtett tevékeny-
sége ismert. Egy több szálon is Zrednai (Vitéz) Jánoshoz köthető 
kódex, Guido da Columna Historia Troianája vizsgálata során azon-
ban egy eddig nem is sejtett, egészen más arca tárult fel, a tudós 
filológusé. Korábban nem tudtuk, hogy Kálmáncsehi ilyen jellegű, 
a korszerű humanizmustól megérintett műveltséggel is rendelkezett. 
Mindez arra is rámutat, hogy közel állt Vitézhez és – minden bizony-
nyal – Janushoz. Bizonyos, későbbi éveiből származó adatok ennek 
fényében válnak értelmezhetővé, s végső soron magyarázatot nyer a 
főpap kiemelkedő mértékű és jellegű bibliofiliája, valamint műpár-
tolása is.

Az előadás a fentiek részletes bemutatása mellett a kódex helyét is 
pontosan kijelöli Vitéz szellemi környezetében, s adalékkal szolgál a 
főpap körül csoportosuló kör tudós tevékenységéhez.

Az előadás helyszíne: HUN-REN BTK Irodalomtudományi Inté-
zet, Bp., 1118. Ménesi út 11–13., első emeleti tanácsterem. Az előadásról felvétel készül, amely a következő előadás 
után lesz elérhető a https://mtabtk.videotorium.hu/ portálon.

Egyúttal tájékoztatom a Rebakucs tág kutatóközösségének tagjait az intézeti Reneszánsz Osztály elmúlt és elkövet-
kezendő időszakának eseményéről.

1) 2025. január 22-én kerül megrendezésre a Tarnai Andor-emlékév nyitórendezvénye Folytonosság és megszakí-
tottság, azonosulás és elkülönülés címmel. A kerekasztal-beszélgetésen részt vesz az Irodalomtudományi Intézet 
több munkatársa (Bene Sándor, Dávidházi Péter, Kecskeméti Gábor és Tüskés Gábor).

2) 2025. január 30-án könyvbemutatót tartanak a Római Magyar Akadémián. Galeotto Marzio De doctrina 
promiscua című művének a kritikai kiadását, amelyet Békés Enikő rendezett sajtó alá, a bolognai egyetem 
professor emeritusa, Gian Mario Anselmi mutatja be.  

Szívélyes üdvözlettel:
Kecskeméti Gábor
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